



冬季运行圆满结束 安全生产再创和谐

山东济华燃气2010年冬季安全运行工作已于2011年的3月20日圆满结束。整个冬运期间，各部门、各有限公司严格贯彻落实公司《冬运工作实施方案》的有关要求，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，不断强化安全运行理念，加强燃气安全管理，以高度的责任心和扎实的工作作风确保了此次冬运期间各项工作任务顺利完成。

早在冬运开始之前，山东济华燃气公司领导高度重视，及时组织召开了冬季安全运行动员大会，针对上游气源紧张、供需矛盾突出、安全生产形势日益严峻的突出情况进行了统筹安排。结合燃气冬季运行工作实际，未雨绸缪详细部署，提前出台了各项应对保障措施，从制度完善、设施保养、安全生产、运营维护、客户服务、物资保障等各方面进行分解细化，进一步明确了安全运行是企业的第一目标，落实安全工作是公司的第一要务，必



须持之以恒地坚决执行各项安全操作规程，确保冬季供气的安全稳定。与此同时，公司还定期开展安全生产大检查，国爱文董事长、范杰民总经理亲自带队深入到基层一线，详细了解冬运工作的开展情况，保障冬运工作的有序开展。

2010年入冬以来，济南市气温持续走低。自2010年12月29日之后的近一个月内，最低气温持

续在 -5°C 以下，比常年平均气温低 4°C 。其中，有17天最低气温在 -9°C 及以下。持续的低温天气造成客户天然气需求量猛增，用气高峰时缺口高达 8万m^3 到 10万m^3 左右，给公司的冬运保供任务造成了极大的压力。为了保障济南市的安全平稳供气，山东济华燃气斥资200万元建成南郊、重汽两座CNG（压缩天然气）应急设施，公司上下同心协力，采取积极有效的措施，克服不利因素的影响，提高气量的协调补给。

本次冬运自2010年11月5日开始，至2011年3月20日零时为止，累计供气近 $5\,600\text{万m}^3$ 。其中，工业用户用气 530余万m^3 ，加气站用气约 277万m^3 。期间无安全生产责任事故发生，事故隐患整改率、事故处结率、抢修及时率均达到100%。

(王 艺)

